

周口警方打响今冬明春社会治安集中整治攻坚战

本报讯 为有效预防和减少今冬明春期间违法犯罪和安全事故,维护全市社会治安大局持续稳定,日前,市公安局决定,在全市范围内深入开展为期4个半月的今冬明春社会治安整治专项行动攻坚战,努力实现“四个坚决防止”的工作目标,确保全市社会治安大局稳定。

据了解,这次专项行动将以冬季防火、防盗抢、防事故为重点,突出加强打击入室盗窃、扒窃、盗窃牲畜、诈骗农村留守老人等多发性侵财犯罪,加大对出租房屋、旅店、洗浴、网吧、娱乐等治安复杂场所的排查力度,严格客运车辆、旅游包车、校车、重型货车、危险品运输

车等重点车辆道路交通管理,加强对学校、商场市场以及居民楼院、沿街门店、9小场所的消防安全防范,实现“小事少出、不出大事”的工作目标。交通管理部门将严肃查处酒驾、醉驾、超速行驶、超员载客等重点违法行为,持续加大对黄标车、老旧车治理淘汰力度,严格督促客货运企业严格落实交通安全主体责任,坚决防止发生重特大道路交通事故,保持全市道路交通安全形势平稳。

同时,该局要求全市公安机关要以春节、元宵节等节日安保和“防拥挤、防踩踏、防事故、防突发”为重点,突出加强反恐维稳、各类大型群

众性活动和旅游景区安保、矛盾纠纷排查化解、重点物品管理等工作为重点,确保人民群众在欢乐祥和的气氛中欢度节日。另外,全市公安机关还将严格落实“重点部位定点武装巡逻、公安特警屯警街面动中备勤、人员密集场所高峰勤务、公安武警联勤武装巡逻”四项机制,加强公安、武警联勤巡逻,加强对重点单位、要害部位的巡逻防范,做好战术战法合成演练和应急处突准备,有效打击和震慑各类型违法犯罪。

该局强调,全市各级公安机关要针对冬春季城市“两抢一盗”和农村盗抢牲畜案件高发的特点,进一步调整警

力部署、强化巡逻防控,最大限度地把警力摆上街面,投向社会治安复杂、防范薄弱的重点路段和时段,压降发案,深入推进打击“盗抢骗”犯罪专项工作,集中开展打击入室盗窃、扒窃、盗窃牲畜、诈骗农村留守老人等乡村地区突出的区域性、季节性犯罪,完善快速接警处置工作机制,不断巩固扩大打击成果,确保实现打击电信诈骗犯罪“两升两降”目标。同时,要进一步深化打黑除恶工作,加强线索摸排,加大打击力度,决不允许黑恶势力、犯罪团伙恣意横行,切实履行维护一方平安的法律责任。

(郁发顺)

面对巨款不动心

好保安拾金不昧受称赞

本报讯(记者 李瑞才)11月2日下午5时许,市保安服务公司50岁的保安石振林在火车站广场发现一个红色女士提包,里面装有8000多块钱。他在原地等待失主未果后,将提包上交给正在巡逻的城管队员。次日上午,失主张女士领回了失而复得的提包和现金。

当天,石振林骑着电动车到周口火车站接妻子。妻子在许昌侍候住院的岳母,此次是特地回来筹钱为岳母继续治疗的。列车还没有进站,他就去了一趟公厕,出来时发现厕所旁边的长椅上有一个红色女士提包。由于一直没有找到失主,石振林打算将提包交给警察。正巧一辆巡逻车擦肩而过,他赶紧将提包交到了正在值勤的开发区城管大队火车站管

理员李晨手中。

11月3日上午,李晨打电话告诉石振林,他已通过包里的一张洗衣票,联系上了失主张女士。记者在失物认领现场看到,张女士拿出现金以表心意,被石振林婉拒。张女士特地制作了一面锦旗,表达自己的感激之情。张女士说,当时忙着照料孩子,快到家时才发现提包丢了。

市保安服务公司的一名负责人告诉记者,石振林在公司上班4年,每月工资1000多元。公司准备对其拾金不昧的行为进行表彰奖励,进一步弘扬传递社会正能量。



11月2日,一电商企业员工在为客户配货。“双十一”临近,电商和快递企业纷纷加派员工,提升仓储和配送能力,迎战即将到来的网络购物高峰。

新华社发

消防官兵“倒挂金钟”救出坠井老人

本报讯(记者 高洪驰)近日,西华县皮营派出所值班民警接到群众报警称,在皮营乡楼陈行政村楼陈小学南100米处有一名老人坠井,请求救援。最终,民警和消防人员联手将老人救了上来。

警情就是命令。该所指导员程海军带领值班民警迅速赶到事发现场,发现一位70岁左右的老人掉进一眼直径50厘米、深约20米的机井内。老

人在机井内双手拉着群众临时放下的麻绳,全身只有头露出水面。程海军一边安抚鼓励老人,一边报告指挥中心要求救援。在指挥中心调度下,消防官兵迅速抵达现场。由于井口太窄,现场指挥员决定,选出一名身体素质好、体格稍瘦的消防战士,采取“倒挂金钟”的方式进入井中用绳索固定坠井老人实施救援,民警与其余消防战士一起牵拉绳索,保证下井消

防战士的安全。由于天寒井深,井下缺氧,救援战士又是头朝下下井,两次下井均告失败。时间就是生命,稍作调整,救援消防战士第三次进入井内。经过5分钟的等待,下到井内的消防战士终于发出拉绳的信号,民警和消防官兵迅速拉绳,将消防战士和坠井老人拉出井口,一旁等待多时的医护人员上前将坠井老人用急救车送往医院救治。

川汇区科协牵线

百余把闲置椅子找到家

本报讯(记者 姚娜)“这些闲置的椅子放在我们这里也是浪费,不如捐赠给有需要的人。”11月3日上午,川汇国税局为川汇区城北办事处朱楼村捐赠办公用品。

川汇区城北办事处朱楼村现有人口2100人,贫困户143户,是我市的贫困村,村民的收入来源于种植、养殖、外出务工等。由于资金短缺,村室基础设施落后,村干部组织群众召开村民大会时,经常没有地方坐。在一次扶贫活动中,川汇区科协党组书记、主席李周华了解到朱楼村的情况后,便多方想办法,希望能为朱楼村送去一些椅子。在得知川汇国税局有一批闲置的椅子后,李周华积极与该单位联系,为朱楼村送去了40把椅子。

当日,带着载满爱心的椅子,川汇区

税务局、川汇区科协的工作人员来到川汇区城北办事处朱楼村支部委员会。在那里记者看到,会议室内的桌椅都出现了不同程度的裂痕。该村党支部书记朱水堂介绍,会议室内的桌椅已经使用近20年了,由于没钱购买新的,只能坏了修,修了坏,坏了再修。能收到这40把椅子,他特别高兴,“非常感谢川汇国税局、川汇区科协对我们村的帮助,这下我们再也不用站着开会了。”

“仓库内闲置的有百余把椅子,除了今天捐赠的一些,我们还给一个老年俱乐部送去了10把,剩下的准备于近期运往邵寨村。”川汇国税局副局长王瑾表示,今后他们还将为一些有需要的学校或者福利机构做些力所能及的事情。

“易碎”而不碎的秘籍

杜放光

不久前,笔者在淘宝拍得一款旋转式穿衣镜,由一面椭圆镜子和一个实木底座组成。店主特意告知,镜子作为“易碎品”将与底座分开邮寄。不久,宝贝姗姗而至,开箱后令人瞠目结舌:“易碎品”镜子平安抵达,而安全系数相对较高的底座却碰得“体无完肤”!

慨叹之余,细细品味,此情形说意外也不意外。自从被打上“易碎”的标签后,镜子便被时时处处特殊对待。因为“易碎”,包装时被裹得严严实实,泡沫、充气塑料、纸箱、胶带齐上阵;因为“易碎”,搬运时被着重提示,要轻拿轻放,小心小心再小心……如此,时时谨小慎微,处处如履薄冰,“不碎”也是必然。至于实木底座,因其“不易碎”,人们便首先从心理上予以忽视,行动上少了一份精心,包装时马马虎虎,运输中磕磕碰碰,抵达时“伤痕累累”也在所难免。

这件事阐述着一个安全哲理:其一,“不易碎”不等于不会“碎”。回顾近年来发生的事故,几乎背后都存在着没能够引起人们警觉的“不易碎”现象:注意了是否戴了安全帽,却忽视了安全帽带子是否系好;关注了工具是否年检,却忽视了局部的细小裂痕;线路看上去很正常,却忽视了电线接头没处理好……而这些忽视之处,往往是酿成事故的隐性

条件之一。在这些貌似“不易碎”的假象面前,人们常常会产生错觉,迷惑了预警意识,不深究预防,不按章操作,任凭“不易碎”沦落到“破碎”的境地。

其二,“易碎品”易碎,但不是“必碎”。在安全面前,我们若能如临大敌,事先加强防范,“轻拿轻放”,“易碎品”也会安然无恙。比如,培养永不消失的危机意识,把安全生产当成一种习惯,做到心中有底数;加强安全教育培训,提高操作技能,做到脑中有戒尺;持续不断地排查隐患,严肃认真整改,做到安全无死角;同时,还要举一反三,多一些假设和逆向思维,才能确保化险为夷,转危为安。

安全是一根链条,需要将细节始终贯穿到全过程。从规章制度落实不打折扣,到安全检查严查细看,从整改隐患落实,到隐患验收确保质量……勤思考,多动脑,从不同角度分析、查验,每一个环节都力求完善,力争完美,安全这个“易碎品”才能牢不可破。

想想物流公司是如何搬运易碎品的吧,平衡用力,轻手轻脚,在没有放置稳妥之前绝不撒手——好的,就请用这种心态对待安全工作吧!请牢记,安全事故的导火索,往往就在不经意之间被点燃,任何一个细小的关联因素都可能给安全生产带来“灭顶之灾”。

同建文明城市 共享美好明天

